

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 76 期（总第 1329 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 04 月 23 日

---

## 目录

美报告称美墨加协定对美国经济积极影响有限.....	1
大马城项目重启，中马企业联营体仍负责开发.....	2
亚投行为“一带一路”建设提供丰富资金支持.....	2
中企承建的乌克兰大型太阳能光伏电站投产.....	3
中国在坦桑尼亚投资稳步增长.....	错误！未定义书签。
中企承建阿尔及利亚高速公路项目部分通车.....	错误！未定义书签。
土库曼斯坦加强对阿富汗电力出口.....	错误！未定义书签。
阿曼拟就 110 个矿区启动招标.....	错误！未定义书签。



## 美报告称美墨加协定对美国积极影响有限

近日，美国国际贸易委员会发布的研究报告显示，替代北美自由贸易协定的“美国-墨西哥-加拿大协定”全面生效后，对美国整体经济和就业的积极影响有限。报告称，与保留北美自贸协定的基准情形相比，估计美墨加协定生效6年后，将令美国国内生产总值增加682亿美元（增幅0.35%），整体就业增加17.6万个（增幅0.12%）。报告称，美墨加协定对美国经济产生最重要影响的是减少数字贸易政策不确定性的条款和适用于汽车业的新原产地规则。报告认为，新汽车原产地规则要求北美汽车厂商从本地采购更高比例零部件才能享受零关税优惠，这虽有利于增加美国汽车零部件生产及就业，但会导致汽车价格上升和销售下降，最终对美国消费者造成不利影响。根据美国国内法律，美国国际贸易委员会负责就美墨加协定对美国整体宏观经济和具体行业的影响进行分析并发布相关报告，此后美国国会才可就美墨加协定进行投票表决。该报告的发布或将不利于美墨加协定的通过。（路透社/4月21日）



## 大马城项目重启，中马企业联营体仍负责开发

4月19日，马来西亚总理马哈蒂尔宣布，重启两年前暂停的大马城项目，不过该项目的发展蓝图将有所调整。据悉，蓝图包括了服务民众的建设项目，包括兴建人民公园、增建1万所廉价房屋、让更多本地人参与该项目等。马哈蒂尔表示，内阁决定重新把工程交给原来的承包商，即马来西亚依海-中国中铁联营体。马哈蒂尔指出，政府相信这个项目有利于国家经济及城市发展，预计可带来约1400亿林吉特的外国直接投资和总开发值。（联合早报/4月20日）



## 亚投行为“一带一路”建设提供丰富资金支持

作为全球首个由中国倡议设立的多边开发机构，亚洲基础设施投资银行旨在为亚洲基础设施建设和互联互通提供融资支持。近日，亚投行政策战略局局长郑权表示，自成立以来，亚投行成员已达到93个，亚投行已批准了15个国家的39个贷款或投资项目，总额达到79.4亿美元。3月，亚投行与亚洲开发银行共同签署了主权业务联合融资框架协议，这两大多边金融机构将开展更多联合融资项目。郑权表示，未来亚投行将继续通过支持高质量、可持续的基础设施

和互联互通项目，积极参与“一带一路”建设。（央视网/4月21日）



## 中企承建的乌克兰大型太阳能光伏电站投产

4月19日，中国企业承建的乌克兰大型太阳能光伏电站在乌中部第聂伯罗彼得罗夫斯克州尼科波尔市附近正式并网发电。这座电站由乌最大私营能源企业顿巴斯燃料和能源公司与中国机械设备工程股份有限公司联合建造，设计装机容量200兆瓦，每年发电量预计可满足14万个家庭的用电需求，并可减少30万吨二氧化碳排放。据介绍，该电站项目实际投资额为2.16亿欧元，其中60%来自中国。电站建设始于2018年4月，所使用的75万块太阳能电池板、80部光伏换流器以及控制系统均为“中国制造”。

（新华网/4月22日）